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Mnenje INŽENIRSKE ZBORNICE SLOVENIJE 
o dokumentu  
»Arhitekturna politika Slovenije – ARHITEKTURA ZA LJUDI« 
 
 
Spoštovana gospa Barbara Žižič, 
 
Na Inženirski zbornici Slovenije (IZS) smo natančno pregledali dokument »Arhitektura za ljudi« in v okviru 
zbornične Komisije za sistemsko zakonodajo in Projektne skupine za prostor opravili interno razpravo. 
Glede na mnenja članov smo oblikovali uradno stališče IZS, ki vam ga posredujemo v nadaljevanju. 
 

--:-- 
 
Inženirska zbornica Slovenije je aktivni član skupine Odgovorno do prostora!, v okviru katere smo 
pripravili tudi publikacijo z naslovom »Kultura prostora in graditve zdaj!«. V njej smo jasno zapisali, da na 
področju prostora potrebujemo celovito (integralno) Politiko urejanja prostora, znotraj katere se bodo 
lahko usklajeno udejanjale posamezne sektorske politike, kakršna je tudi v javni obravnavi predlagana 
arhitekturna politika. Povsem jasno je, da za izboljšanje kakovosti grajenega in naravnega okolja 
potrebujemo najprej jasno definirane skupne razvojne cilje na področjih urejanja prostora, gradnje in 
prenove objektov. Takšen, pravno zavezujoč dokument, bi moral sprejeti Državni zbor RS. S tem bi 
dosegli, da bi bil obvezujoč za vse sektorje, ki bi, ob upoštevanju te politike, celovito načrtovali in 
uveljavljali ukrepe na posameznem področju in posredno zavezali vse deležnike k učinkoviti uporabi 
tovrstne politike v praksi. 
 
Generalna ocena je, da je problematično ocenjevati dokument, ki opredeljuje sektorsko politiko, če vse 
udeležene stroke pri urejanju prostora in graditve, še niso oblikovale skupne integralne politike 
urejanja prostora. 
 
Problematičen je tudi čas javne razprave, ki sovpada z javno razpravo in aktivnostjo strok pri 
spremembah resorne zakonodaje (Gradbeni zakon, Zakon o urejanju prostora in Zakon o pooblaščenih 
arhitektih in inženirjih). Posamezni navedki v obravnavani arhitekturni politiki so žal v nasprotju z 
konsenzualno sprejetimi stališči, ki smo jih posamezne stroke dosegle v dialogu z Ministrstvom za 
okolje in prostor, v postopku spreminjanja obstoječe zakonodaje. 
 
Nadalje smo presenečeni, da je koordinator priprave arhitekturne politike zgolj Ministrstvo za 
kulturo, obravnavana problematika oz. vsebina pa močno presega pristojnosti Ministrstva za kulturo. 
Zato menimo, da bi se že v pripravo arhitekturne politike morali aktivno vključiti vsaj še Ministrstvo za 
okolje in prostor, Ministrstvo za gospodarstvo in Ministrstvo za finance. Seveda je možna tudi druga 
opcija, ko se nekatere ključne (interdisciplinarne) zadeve vključi v integralno politiko urejanja prostora, s 
tem se predmet obravnave arhitekturne politike zoži, dokument pa ostane zgolj v domeni Ministrstva za 
kulturo. 



 

 
 

 

 
Dalje, ob branju dokumenta se žal prepogosto dobi občutek o superiornosti arhitekturne stroke v 
procesu urejanja prostora in graditve. Danes, ko si cel svet prizadeva preseči konvencionalen pristop in 
vpeljati integralno načrtovanje in projektiranje, ki ima za osnovno predpostavko vključevanje in 
sodelovanje (sinergijo) posameznih strok za doseganje ciljev trajnostne gradnje, trajnostnega urejanja 
prostora in ne nazadnje trajnostne mobilnosti, ne smemo dovoliti, da zaradi neusklajenosti ali odsotnosti 
drugih sektorskih politik ta cilj zgrešimo.  
 
Kakovostno arhitekturo lahko dosežemo zgolj z vključevanjem znanj in dognanj ostalih strok s 
področja graditve in tvornim sodelovanjem strokovnjakov vseh strok pri načrtovanju in 
projektiranju. 
 
Zato na Inženirski zbornici Slovenije predlagamo, da s sprejetjem arhitekturne politike na 
Ministrstvu za kulturo še malo počakate. Vso energijo je v prihajajočem jesenskem času potrebno 
usmeriti v kvalitetno javno razpravo in pripombe na predloge nove resorne zakonodaje, zatem pa bi se s 
skupnimi močmi (morda v okviru skupine Odgovorno do prostora! in koordinacije različnih tangiranih 
ministrstev) lotili priprave Politike urejanja prostora, znotraj katere bo svoje mesto našla tudi 
arhitekturna politika in verjetno še katera druga sektorska politika (krajinska, inženirska, 
okoljevarstvena….). 
 
Lep pozdrav. 
 
 
 
Vodja projektne skupine IZS za prostor  Generalna sekretarka Inženirske zbornice Slovenije 
Matjaž Grilc     mag. Barbara Škraba Flis 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V vednost: 
- ga. Irena Majcen, ministrica za okolje in prostor 
- g. Zdravko Počivalšek, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo 
- ga. Alenka Smerkolj, v funkciji ministrice za finance 
- IZS: projektna skupina za prostor 
- IZS: komisija za sistemske zakone 


